

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

11 АВГУСТА • СУББОТА

№ 156 (2716) • 2001 год

В розницу — цена свободная

Волнующие мгновения праздника... До них осталось совсем немного. И каждый из нас, кому бесконечно дорог день приближающегося десятилетия независимости страны, знает: он наступит, торжественный и яркий, чтобы раскрасить праздник особым теплом и светом и сделать его незабываемым. Торжества пройдут по всей республике, пройдут на площади и улицы многих городов. Но самым волнующим аккордом праздника станет главная площадь страны, символически названная в честь дня независимости площадью Мустакилик.

## ПЛОЩАДЬ ОБНОВЛЯЕТ НАРЯД

Каждый год это любимейшее место отдыха всех жителей и гостей столицы принаряжается в честь праздника. А нынче она обновляет свой наряд. Какой же мы увидим ее в праздник? Пожалуй, точный ответ на этот вопрос знают пока немногие. И прежде всего строители, проектировщики, архитекторы, занятые на реконструкции площади Мустакилик к праздничным торжествам. Столь ответственный участок работы выполняют специалисты из ассоциации "Ташкентуришлиш" АО треста № 12 и его подразделений — ПМК "Чимган", СУ-63, СУ-50, ПМК-2, СУ-52. Вот уже два месяца на этом важном объекте трудятся 200 с лишним человек — монтажники, электросварщики, бетонщики, бульдозеристы, компрессорщики и другие специалисты самой высокой квалификации, работа в две смены.

...С высоты птичьего полета, куда поднялся наш фотокорреспондент, "окукировав" для съемки одну из многочисленных железных конструкций, хорошо просматривается огромный овал новой сцены. По задумке проектировщиков и архитекторов "ТашНИИГенплана" она отныне будет стационарной, из бетона. Эту работу с отличным качеством завершили строители СУ-50 (прораб Бабанур Мирзаев).

— Всего же бетонные работы на объекте проведены на 16 тысяч квадратных метров, — рассказывает начальник СУ-63 Джасур Закиров. — Причем выполнены они по новой технологии со шпильковой бетоноспецмеханизмами. Хорошо потрудились здесь бригада Карима Хамидова и другие коллективы.



Действительно, поверхность сцены выглядит словно глянцевая и от этого кажется еще ярче. Ее будет окаймлять зеленая зона. Когда строители завершат последние штрихи, а это произойдет со дня на день, сюда придут озеленители из управления благоустройства Ташкентского хокимията, чтобы украсить площадь цветами и покрыть зеленым ковром.



## ДЕНЬ ИСПОЛНЕНИЯ НАДЕЖДЫ

Нынче 49.500 молодых узбекистанцев считают себя именинниками. Для них 10 августа навсегда запомнится не иначе, как день рождения из абитуриентов в студенты. Выпущенные с раннего утра в вузы страны списки с результатами состоявшегося тестирования стали ответом на волнующий вопрос: насколько успешно каждый из них выдержал испытание, набрал ли необходимо для поступления количество баллов.

Не составляло труда из многих тысяч молодых людей сразу определить по свежесписанным именам, кому конкретно удалось преодолеть зветный рубеж. Таких только в Ташкентском педагогическом университете имени Ниями можно было встретить 2.740. Все они выдержали серьезный конкурс, в котором на одну место претендовало шесть человек. По мнению членов приемной комиссии, уровень подготовки желающих посвятить себя профессии учителя в нынешнем году очень высок. Не менее острое состояние развернулось среди имеющих среднее специальное образование, но решивших пойти на законную бакалавртуру, чтобы по окончании стать педагогами учебных заведений нового типа — профессиональных колледжей и академических лицеев. Реализация Национальной программы по подготовке кадров в настоящее время полностью меняет облик высшей школы, превращая ее в духовно-интеллектуальную среду, способную оказывать влияние на духовность юной смены, которую им предстоит воспитывать в свою очередь.

## ПАНОРАМА

### В БАХТЕ — СЕРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

На окраине Бахты Сырдарьинской области вступило в строй предприятие "Оптигунур", специализирующееся на производстве сырья. Пока здесь проводятся испытательные работы, но уже в ближайшие дни химическое предприятие начнет работать на полную мощность, выпуская в день около 30 тонн сырья. Выгодные заказы на продукцию бахтских химиков поступают не только от местных сельскохозяйственных структур, но и из Франции, африканских стран.

### КОЛЛЕДЖ В БУСТОНЕ

Главным юбилейным объектом Зардоборокского района Джизакской области считается учебный колледж профессионального колледжа. Он возводится в поселке Бустон. Учебное заведение относится к сельскохозяйственному профилю и будет готовить для хозяйства района специалистов по десяти профессиям. Колледж рассчитан на 750 ученических мест. В ходе строительства уже освоено 500 миллионов сумов. Сдача объекта намечена на конец августа.

### ПОМОГЛИ СПОНСОРЫ

По инициативе русской культурной центра и благодаря спонсорской поддержке российской организации по оказанию помощи соотечественникам за рубежом открылся школьный лагерь в городке Омской области. В течение трех недель юные узбекистанцы будут не только отдыхать и наслаждаться красотами российской природы, но и примут участие в различных творческих конкурсах и спортивных соревнованиях.

### ПРАЗДНИК ДЛЯ СЛАДКОЕЖЕК

Обещает устроить ассоциация "Озковокатаев" — организатор фестиваля "Шакер ва шириклик махсулотлари", который пройдет на следующей неделе в столичном парке имени Бабуря.

## МЕТАЛЛ — БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО

В акционерном производственном объединении «Узбекистанский металлургический комбинат» состоялось заседание республиканской комиссии по контролю и координации заготовки и сдачи на переработку лома, отходов черных и цветных металлов. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, предприятий и организаций, территориальных органов управления, других учреждений, занимающихся заготовками данного сырья.

Как отмечалось на этом заседании, которое вел Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбаков, в нашей стране есть возможность собрать много ценного для развития промышленности сырья — лома черных и цветных металлов. Совершенствование работы по их сбору и отправке на металлургический комбинат является одной из актуальных задач. Ибо после переработки металлолома полученная продукция представляет из себя сырье для предприятий всех видов, и особенно для нужд строительства и народного хозяйства. Она нужна для всех восточнее в нашей стране, в том числе возведения строительных колледжей, академических

## НА ИНТЕРНЕТ-ВОЛНЕ

### НОВОСТИ — НА ЭКСПОРТ

Библиотеки крупнейших научных и учебных центров Америки пополнили ряды постоянных подписчиков газеты "Народное слово". Университеты Джорджа Вашингтона (крупнейший аналитический центр), Принстон, штата Мичиган, штата Северная Каролина, университет Урбана-Шампейн штата Иллиной по сетям Internet регулярно теперь получают эту электронную версию в день выхода печатного варианта. Причем рассылка эта адресная, она дополняет постоянный сайт, который редакция открыла почти год назад и обновляет его — еженедельно. На нем в этом году уже побывало несколько тысяч посетителей. А ведь мы фактически только начали работу в этом направлении.

Также в июле Британская библиотека преподнесла на нашу электронную базу данные периодики стран СНГ и Балтии всем другим проектам по электронным версиям, предлагаемым этой крупнейшей мировой библиотеке.

Эти сведения мы почерпнули из полугодового отчета, приложенного в редакцию нашими партнерами — американской компанией East View communications, которая специализируется на распространении периодической печати по всему миру. Не

## РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА: ЗАДАЧИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО БЛОКА

Состоялось совместное заседание расширенной коллегии Министерства макроэкономики и статистики и Республиканского координационного совета по стимулированию развития малого и частного предпринимательства. В нем приняли участие заместитель Председателя Совета Министров Каракалпакстана, заместитель хокима областей, городов и районов по экономическим вопросам, руководители областных подразделений Министерства юстиции, Госкомимущества, Палаты товаропроизводителей и предпринимателей, коммерческих банков, а также представители малого и частного предпринимательства.

На заседании обсуждался вопрос «Задачи экономических структур по реализации целей и задач, вытекающих из выступления Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров от 17 июля 2001 года «Утверждение духа предпринимательства в обществе — залог прогресса». С докладом по данному вопросу выступил заместитель Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Р.Азимов. В докладе и выступлениях

## ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ СТРОИТЕЛЕЙ

В столичном Дворце «Туркистон» состоялся традиционный праздник — торжественный вечер, посвященный Дню строителей. Вечер открыл хоким города Ташкента К.Туяганов.

Как отмечалось на мероприятии, благодаря независимости во всей стране развернулась огромная социальная работа. Радует то, что наши строители готовят большую скорость к празднику независимости Узбекистана. В частности, будут славы в эксплуатацию Шуртанский газохимический комплекс,

## ПАНОРАМА

### ОКО ЗА ОКО?

В зонерабо-израильского конфликта обстановка накалена до предела. По информации РИА «Новости», израильская армия в ответ на теракт, в результате которого в четверг в центре Иерусалима погибло, нанеся ракетные удары по штаб-квартирам палестинских спецслужб на Западном берегу реки Иордан.

### УВОЛИЛИ ГЕНЕРАЛА

Начальник штаба македонской армии генерал Панде Петровский смещен с занимаемой должности в связи с недавней гибелью десяти македонских солдат. Временно его обязанности исполняет генерал Мефодий Стамболицкий.

### ОТ ПРАВОСУДИЯ НЕ СКРОЕТСЯ

Как сообщает Reuters со ссылкой на полицию Индонезии, родственники бывшего президента Сухарто готовы назвать местонахождение его сына Хутемо, скрывающегося от властей с тех пор, как ему вынесли приговор по обвинению во взяточничестве и крупном хищении. За время розыска к нему прибавились обвинения в причастности к убийству судьи, вынесенного ему приговор, и к терактам в Джакарте.

### ПОСЛЕДСТВИЯ КАТАСТРОФЫ

Минувшей ночью в спитской городской больнице (Армения) скончалась еще одна женщина из числа пассажиров рейсового автобуса, упавшего в пропасть накануне вечером на трассе Ереван — Степанаван. Таким образом количество жертв катастрофы достигло 10 человек. На месте катастрофы работают спасатели, которые пытаются выловить автобус из ущелья.

### ВЫПАЛИ ИЗ ВЕРТОЛЕТА

Минувшей ночью в районе косовского города Печ при посадке из вертолета, принадлежавшего вооруженным силам Италии, выпали и разбились насмерть двое итальянских военнослужащих. По данным министерства обороны Италии, происшествие произошло неподалеку от штаба итальянского контингента KFOR.

### НИКАКИХ ПРЕТЕНЗИЙ

По сообщению РИА "Новости", недавно арестованный российский танкер «Вирго», зарегистрированный под кипрским флагом, отлучен и стоит под лоцманской в канале порту Кам Бэй Чен. Выяснилось, что «Вирго» не причастен к гибели американского траулера Starprod, который затонул накануне недалеко от Кейп-Энн (штат Массачусеттс). Береговая охрана США обследовала танкер, но следов столкновения не обнаружила и сняла все претензии к экипажу и судопроизводителю.

### КОНТРОЛЬ УПРОЩЕН

В грасском аэропорту «Рузине» прекращена практика дополнительного контроля со стороны сотрудников британской иммиграционной службы пассажиров, вылетающих в Великобританию. Как сообщает Deutsche Welle, эти меры были введены в следствие знолы в связи с увеличением числа штатов, пытавшихся получить в Соединенном Королевстве статус беженцев.

### «ЧЕРВЬ» В КОМПЬЮТЕРЕ

Вчера министерство информации и связи Южной Кореи сообщило о том, что ее специалистами была обнаружена новая, еще более опасная версия компьютерного «червя» Code Red. Это тоже троянский конный вирус. Установлено 10 случаев повреждения серверов новым типом Code Red. Первого же, по данным южнокорейского министерства, в стране от разных модификаций опасного «червя» пострадало более 43 тысяч серверов.

## ИНФЕКЦИИ — ЗАСЛОН!

### ПРОФИЛАКТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ

Принято мер по предотвращению проникновения холеры и других особо опасных инфекционных заболеваний на территорию Ферганской области было посвящено заседание чрезвычайной противоэпидемиологической комиссии в областном хокимияте.

Крайне сложная эпидемиологическая ситуация в соседних республиках вынуждает увеличить требования к оперативной разработке и срочному принятию мер по профилактике и предупреждению проникновения инфекционных заболеваний на территорию области, отмечалось на заседании.

ННА "Туркистон-пресс".

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств. Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzpak.uz>



НА КОНКУРС "УЗБЕКИСТАН - НАШ ОБЩИЙ ДОМ"

ТАЙНСТВО БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ



У всякого живого организма свои сроки, своя судьба и назначение. Оптимальный срок активной "созидающей" жизнедеятельности театра - десять лет.

Историю театра можно "разложить" на множество сегментов, и каждый из них будет представлять определенный интерес.

Каждый театр выполняет свою миссию, - говорит художественный руководитель Академического русского драматического театра Узбекистана, расправившего крылья и набравшего высоту в безбрежном пространстве, защищенном синевато-зеленым символом свободы.

Каждый театр призван сохранять традиции русской сценической школы и полагаться на высокую мировую драматургию. Не отступая от своих внутренних критериев и учитывая необходимые параметры построения произведения.

Необыкновенно насыщенным стал прошедший сезон, в течение которого было осуществлено семь новых постановок и детская сказка! Не менее напряженным ожидается и следующий, 67-й театральный сезон.

Особое внимание следует уделить спектаклю "Князь Иван" по произведению Алишера Навои. Увидеть последнюю работу "Играем в Голеги". И встретиться с персонажами великолепной шекспировской пьесы "Школа злодея".

Значительно раздвинув рамки своей деятельности, театр сегодня не замыкается на одном лишь репертуаре, а превращается в большую мобильную площадку, где осуществляется множество самых разнообразных творческих проектов.

Мы бесконечно благодарны руководству республики за столь щедрый подарок, - говорит Владимир Шапиро. - Очень приятно работать и принимать публику в столь комфортных условиях.

А друзей у театра действительно очень много, и в числе их представители самых различных национальностей, возрастных групп, профессий. С чувством глубокого уважения относимся к зрителю и коллективу театра, ведь сценическое действие - это не только игра актеров.

Что касается кадровой политики, то руководство театра решает эти вопросы с позиций "собственнической" заинтересованности, стремится сохранить основное богатство - творческий потенциал труппы. Здесь не спешат отправлять людей на заслуженный отдых, предоставляя им полную возможность использовать и свой богатый опыт, и профессиональные знания.

Каждый из них будет представлять определенный интерес. Но мы не будем вдаваться в научные исследования, оставив это благодарное занятие специалистам, а лишь на отрезке последних лет проследим за творческим полетом Академического русского драматического театра Узбекистана.

И сегодня, готовясь к открытию своего 67-го сезона, театр не просто жиют, он на пике мощного энергетического накала.

Каждый театр выполняет свою миссию, - говорит художественный руководитель Академического русского драматического театра Узбекистана, расправившего крылья и набравшего высоту в безбрежном пространстве, защищенном синевато-зеленым символом свободы.

Каждый театр призван сохранять традиции русской сценической школы и полагаться на высокую мировую драматургию. Не отступая от своих внутренних критериев и учитывая необходимые параметры построения произведения.

РОДИНА АВИЦЕННЫ ГОТОВИТСЯ К ФОРУМУ

Международный фонд Иби Сино и его отделения в областях начали подготовку к проведению вторых "Авиценновских международных чтений", которые традиционно проводятся на родине нашего великого соотечественника - в Бухаре.

Программа научного форума очень разнообразна и включает в себя выступления по 12 отраслям науки, в которых оставил глубокий след великий ученый. Это наследие требует пристального изучения и, что особенно важно, его практического воплощения.

В проведении конференции примут участие Американское агентство по международному развитию (USAID) и ряд других организаций. Они, кстати, оказывают активную спонсорскую поддержку в плане организации предстоящего форума.

Более тысячи лет тому назад ученый исследовал и описал многие инфекционные заболевания, в том числе чуму. Мы, его потомки, столкнулись с "чумой XXI века" - наркоманией и СПИДом. Поэтому в повестку конференции включена и данная злободневная проблема.

Мы бесконечно благодарны руководству республики за столь щедрый подарок, - говорит Владимир Шапиро. - Очень приятно работать и принимать публику в столь комфортных условиях.

А друзей у театра действительно очень много, и в числе их представители самых различных национальностей, возрастных групп, профессий. С чувством глубокого уважения относимся к зрителю и коллективу театра, ведь сценическое действие - это не только игра актеров.

Что касается кадровой политики, то руководство театра решает эти вопросы с позиций "собственнической" заинтересованности, стремится сохранить основное богатство - творческий потенциал труппы. Здесь не спешат отправлять людей на заслуженный отдых, предоставляя им полную возможность использовать и свой богатый опыт, и профессиональные знания.

Каждый из них будет представлять определенный интерес. Но мы не будем вдаваться в научные исследования, оставив это благодарное занятие специалистам, а лишь на отрезке последних лет проследим за творческим полетом Академического русского драматического театра Узбекистана.

И сегодня, готовясь к открытию своего 67-го сезона, театр не просто жиют, он на пике мощного энергетического накала.

Каждый театр выполняет свою миссию, - говорит художественный руководитель Академического русского драматического театра Узбекистана, расправившего крылья и набравшего высоту в безбрежном пространстве, защищенном синевато-зеленым символом свободы.

Каждый театр призван сохранять традиции русской сценической школы и полагаться на высокую мировую драматургию. Не отступая от своих внутренних критериев и учитывая необходимые параметры построения произведения.

Мы бесконечно благодарны руководству республики за столь щедрый подарок, - говорит Владимир Шапиро. - Очень приятно работать и принимать публику в столь комфортных условиях.

А друзей у театра действительно очень много, и в числе их представители самых различных национальностей, возрастных групп, профессий. С чувством глубокого уважения относимся к зрителю и коллективу театра, ведь сценическое действие - это не только игра актеров.

Что касается кадровой политики, то руководство театра решает эти вопросы с позиций "собственнической" заинтересованности, стремится сохранить основное богатство - творческий потенциал труппы. Здесь не спешат отправлять людей на заслуженный отдых, предоставляя им полную возможность использовать и свой богатый опыт, и профессиональные знания.

Vacancy Notice (No. 139/2001) The United Nations Office for Drug Control and Crime Prevention, Regional Office for Central Asia is looking for candidates for the position of Driver

ДОЧЕРНЕМУ ПРЕДПРИЯТИЮ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: опытный специалист (прораб, мастер), имеющий опыт работы с монолитным бетоном;

Уважаемые предприниматели! Республиканская биржа недвижимости сообщает вам о перенесении даты аукционного торгов...

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ: (Сведения о состоянии государственной регистрации нормативных актов общеобязательного характера министерств, государственных комитетов и ведомств за период с 30 июля по 4 августа 2001 года).

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ «ПАХТА БАНК» сердечно поздравляет народ Узбекистана, а также акционеров и клиентов банка с 10-летием независимости республики!

